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Raport

       Cercetarea de teren (efectuată în luna noiembrie 2011) a fost necesară deoarece în acest an a fost
amenajată o nouă cale de acces spre platoul superior al dealului Măgura Moigradului (beneficiarul fiind S.C.
GRANDEMAR S.A. CLUJ). Suprafaţa supusă evaluării de teren are o formă trapezoidală şi face legătura
dintre calea de acces amenajată în anul 2009 şi treapta a II a carierei de piatră. Această suprafaţă se află pe
versantul estic al masivului Măgura Moigradului unde s-a presupus existenţa unor complexe arheologice
legate de accesul antic spre platoul superior al dealului.

       Fiind cunoscute descoperiri mai vechi pe acest versant (o groapă dacică rituală în anul 1992, alte
complexe din 1998 şi 2009-2010), luând în calcul posibilitatea apariţiei altora, am efectuat cercetarea de
teren pe întreg perimetrul supus cercetării preventive.

       Au apărut vestigii arheologice, în special în tronsonul sudic al viitorului drum. În vederea conturării
complexelor arheologice s-a săpat manual, dar şi mecanic unde existau depuneri mari de steril ale carierei
din anii 80. Au fost fotografiate şi desenate complexele identificate cu acest prilej şi realizate profile
stratigrafice. Cercetarea noastră a permis identificarea a 4 complexe arheologice care se desfăşoară mai ales
pe tronsonul sudic al drumului ce urmează a fi amenajat. Complexele descoperite au fost amenajate în
sterilul locului (rocă sau argilă sterilă) şi constituie obiective disparate, neconstatându-se nici un nivel de
cultură. Foarte probabil aceste complexe sunt legate de mai vechiul drum antic de acces spre platoul
superior, în interiorul incintei fortificate dacice şi mai apoi medievale.

       Descrierea complexelor:

       C1 - Cuptor - conturat la -0.80 m, cu bolta prăbuşită, având diametru de 0,58 m. Din punct de vedere
stratigrafic, baza cuptorului a fost amenajată într-o cavitate tăiată în stâncă, aducând-o la orizontală, faţă de
panta dealului. În umplutura sa, respectiv pe vatră a fost descoperită ceramică lucrată cu mâna (fragmente
negre de fructiere, fragmente de la patru oale, şi fragmente disparate), dar şi la roată (ceramică cenuşie
provenind de la fructiere, chiupuri, căni, dar de factură celtică de la un vas de tip urcior pictat), o cute din
gresie, un jeton şi oase de animale.

       C2 - Vatră - conturată la -0,80 m, în acelaşi context stratigrafic ca şi C1, la 0,80 m distanţă de acesta.
Diametrul ei este de 0,60 m, iar din punct de vedere constructiv, poartă aceleaşi caracteristici ca şi
complexul C1.

       C3 - Groapă - tăiată în stâncă rulată, diametru de 0.70 m, adâncindu-se 0.60m de la nivelul de conturare.
Conţine material ceramic, lucrat cu mâna, provenind de la o strachină şi alte recipiente fragmentare,
ceramică lucrată la roată (un gât de urcior), dar şi o scoabă (sau fragment cataramă) şi o verigă din fier şi
fragmente mici ceramice celtice provenind de la recipiente pictate.

       C4- Vatră - conturată la -0,60 m, având diametrul de 0,50 m.
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       Suprafaţa cercetată: 1.053 mp

       Cercetarea a fost necesară deoarece suprafaţa respectivă a fost afectată de amenajarea unui drum de
acces spre treapta II de exploatare a carierei de piatră de pe versantul sudic al Măgurii Moigradului. Drumul
permite accesul pe treptele superioare ale carierei de piatră exploatate de S.C. GRANDEMAR S.A. Cluj
Napoca şi a fost amenajat în anul 2009 pe versantul sudic al dealului.

       Cercetările anterioare sugerau existenţa unor posibile complexe arheologice în spaţiul supus cercetării.
Obiectivul principal al acestei operaţiuni a fost acela de identificare a posibilelor vestigii arheologice pe
traseul acestei noi căi de acces. Scopul secundar a fost cel de a colecta cât mai multe date în vederea stabilirii
cronologiei complexelor identificate. Cercetarea arheologică a constat în decapări manuale şi mecanice şi
identificarea a 4 complexe arheologice databile în sec. I a.Chr. Nu a fost identicat un nivel de locuire, sau un
strat de cultură ci doar aceste complexe sărace în material arheologic.

       Zona situată la vest de drumul amenajat în anul 2009-2010, între acesta şi cariera de piatră existentă
(unde s-a făcut cercetarea din anul 2011), este un spaţiu cu potenţial arheologic legat probabil, în antichitate,
de căile de acces de la acea vreme.

Informații suplimentare online

  Raportul 4846 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 2
Generat la: 06.08.2025 16:18

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=4846
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=142159.03
http://www.tcpdf.org

